

Снижается детская смертность

На аппаратном совещании администрации района подведены итоги реализации приоритетного национального проекта (ПНП) «Здоровье» за первое полугодие 2010 года.

В 2010 году предусмотрена дополнительная иммунизация населения против вирусного гепатита В, кори, полиомиелита, гриппа.

Большой блок мероприятий в рамках нацпроекта «Здоровье» направлен на улучшение состояния здоровья детского населения и репродуктивного здоровья женщин. Для выявления наиболее распространенных врожденных и наследственных заболеваний проводится неонатальный скрининг, который позволяет обеспечить их раннее выявление и своевременное лечение, остановить развитие тяжелых про-



лей на приобретение медицинского оборудования для Центра здоровья, которое уже поставлено в городскую поликлинику № 51 в полном объеме, к концу 2010 года дополнительно планируется оснащение рабочего места стоматологического гигиениста.

Для организации обучения специалистов центров здоровья разработана учебная программа подготовки специалистов по формированию здорового образа жизни, сформированная на междисциплинарной основе с участием ведущих ученых России. В феврале 2010 года обучение по данной программе прошел заведующий Центром здоровья городской поликлиники № 51.

Организуются и проводятся индивидуальные групповые занятия с подростками по пропаганде здорового образа жизни, профилактика инфек-



новить развитие тяжелых проявленияй заболеваний, ведущих к инвалидизации, и фактически снизить младенческую и детскую смертность. За 6 месяцев 2010 года в Московском районе обследовано на врожденную патологию 1 502 новорожденных ребенка, патологии не выявлено.

С 2007 года в ПНП включен аудиологический скрининг детей первого года жизни, который позволяет своевременно провести диагностику нарушений слуха у ребенка и последующую реабилитацию тугоухости. За 6 месяцев 2010 года в Московском районе 29 новорожденных детей направлены на консультацию в Городской сурдологический Центр с подозрением на тугоухость.

Дополнительной диспансеризации в 2010 году подлежат работающие граждане, не прошедшие ее в предыдущие годы, а также занятые на работе с вредными (опасными) условиями труда, и граждане,

прошедшие дополнительную диспансеризацию в 2006 году, в случае, если они не были взяты под диспансерное наблюдение в результате выявленного заболевания. В обязательном порядке проводится маммографическое обследование женщин после 40 лет. В 2010 году в связи с установкой цифрового рентгеновского аппарата на трех рабочих местах в городской поликлинике № 51 с маммографической установкой вопрос проведения рентгеновской маммографии в районе решен.

Большое внимание с 2007

года уделяется диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в стационарных учреждениях здравоохранения, образования, социальной защиты населения. С 2008 года профилактическому осмотру подлежат дети-сироты и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, пребывающие в стационарных учреждениях здравоохранения, образования, социальной защиты населения. В 2010 году работа в этом направлении будет продолжена, планируется осмотреть 275 детей.

С 2009 года в национальный проект «Здоровье» включено новое направление — формирование у населения здорового образа жизни и организация работы Центров здоровья.

Из бюджета Санкт-Петербурга выделено 1,02 млн руб-

пропаганде здорового образа жизни, профилактике инфекций, передающихся половым путем, в отделении репродуктивного здоровья женской консультации № 5. Прочитано медицинскими работниками женской консультации 102 лекции, которые прослушали 3112 подростков.

Продолжено обеспечение специальным питанием беременных и кормящих матерей. В женской консультации № 5 за 6 месяцев 2010 года было выдано 780 направлений на обеспечение питанием беременных. В детских поликлиниках выдано 358 направлений кормящим матерям на получение 1208 банок специального питания.

● **Кирилл СМЕЛКОВ**